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ATA DA SEGUNDA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO 

 
Realizada no dia oito de março de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta minutos, no 
prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, nº 33, Centro, sob a 
Presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos 
vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice-Presidente; Eleonilson Nascimento Gomes, 
Primeiro-Secretário, e com os demais vereadores: Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, 
Greison Ribeiro de Araújo, Marineide Lisboa dos Santos e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. 
Sob a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a presente Sessão Solene em homenagem 
ao Dia Internacional da Mulher, convocando, em seguida, as vereadoras Wanya e Neide para 
comporem a Mesa Diretora nesta Sessão Solene.  
 
Adiante, a Vereadora Neide Lisboa fez uso da palavra cumprimentando a todos e agradecendo a 

Deus pela oportunidade de estar presente em um momento tão importante como este. Dando 

continuidade, agradeceu a presença de todas as mulheres, agradecendo também ao Dr. Rodrigo, 

por ser tão presente na Câmara Municipal. Disse que todo dia era dia da mulher, mas hoje era um 

dia especial dedicado a elas, por serem guerreiras, já conquistando tantas coisas, porém, não 

podem cruzar os braços, pois ainda há muita luta pela frente. Falou que se compararem a situação 

das mulheres atualmente como era antigamente, já houve grande avanço. Agradeceu ao Presidente 

Luan por ceder o espaço e por ajudar a organizar essa programação especial, agradeceu também às 

funcionárias e a todos que contribuíram de alguma forma para que hoje pudesse acontecer essa 

homenagem. Registrou que hoje na Câmara Municipal de São Luís Gonzaga haveria a inauguração 

da sala da Procuradoria da Mulher, e relembrou que recebeu um kit da Presidenta da Câmara 

Legislativa, Iracema Vale. Informou que estava à frente deste trabalho da Procuradoria da Mulher, 

juntamente com a Vereadora Wanya, registrando que elas têm feito o básico, conversando com as 

mulheres, informando e sendo um ombro amigo. Reforçou que agora teriam uma sala específica 

para qualquer mulher que precisar e enfatizou que infelizmente ainda existem muitas câmaras que 

não têm uma vereadora para representar as mulheres, e São Luís Gonzaga contava com três. 

Relembrou que há alguns anos as câmaras só eram presididas por homens e reforçou que querem 

trazer mais mulheres para o parlamento, aumentando a união entre elas. Demostrou sua tristeza 

pelo fato de ver mulheres criticando outras e colocou-se a disposição para ajudar a todas no que for 

preciso. 

Em seguida a Secretária de Assistência Social e Primeira Dama, Socorro Fernandes, fez uso da 

palavra cumprimentando a todos e agradecendo pelo convite para representar as mulheres de São 
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Luís Gonzaga. Falou sobre seu trabalho na Secretaria de Assistência Social, sendo uma secretaria 

altamente democrática e prioritariamente de atendimento para as mulheres. Demostrou sua 

felicidade em saber que haveria a inauguração e abertura de mais um mecanismo de escuta para as 

mulheres, a sala da Procuradoria da Mulher, na qual as mulheres vêm para serem ouvidas em seus 

espaços de direito. Destacou que como os vereadores representam o município, eles estão no dia a 

dia para cobrar o direto de todas as pessoas, em especial, os das mulheres. Pediu que todos os 

vereadores se colocassem a disposição para que esse mecanismo de escuta funcionasse, mesmo 

que eles não estivessem na Câmara todos os dias, mas que todas as mulheres encontrassem aqui 

um apoio. Disse que estar na função de primeira dama é uma missão árdua e importante, que traz 

grandes responsabilidades, mas que em sua opinião, essa ideia de que a primeira dama deve 

representar todas as mulheres do município não existisse mais, pois ela deve estar onde qualquer 

outra mulher esteja. Falou que se considerava referência para muitas mulheres, pois recebe muitas 

mensagens e homenagens dizendo que ela é exemplo, destacando que isso aconteceu porque 

lutou por isso. Reforçou que o Dia Internacional da Mulher era um dia de representatividade, de 

luta pelos direitos e espaços e pediu que as mulheres buscassem descobrir seus poderes, pois cada 

uma tem um grande poder de resistência, resiliência e conquista. Explicou que para uma mulher se 

tornar referência para outras se espelharem, primeiramente precisam se autoafirmar. Pediu a 

todas as mulheres gonzaguenses que se unissem nesta luta de conquistar seus espaços, se 

irmanando com outras pessoas, para serem cada dia mais fortes e unidas, pois a resistência e 

resiliência está dentro de cada uma, só precisa que as mulheres despertem isso. Agradeceu a 

oportunidade e demostrou sua felicidade por ter sido uma mentora da Procuradoria da Mulher, 

porque embora muitas pessoas tenham tido essa ideia, ela comentou que o Luan na época em que 

colocou esse projeto em pauta e todos os vereadores aceitaram a proposta, identificaram a 

Vereadora Neide como presidente e a Vereadora Wanya como vice, mas a procuradoria também 

tem uma sementinha sua. 

A Vereadora Wanya cumprimentou a todos e falou que hoje era um dia muito especial, que a 

Câmara estava mais bonita por conta da presença das mulheres, parabenizando a equipe da 

Câmara por todo carinho para recebê-las. Disse que atualmente as mulheres ocupam todos os 

lugares que querem e podem estar, seja no lar como mãe, como quebradeiras de coco, como 

professoras, profissionais da saúde e não menos importantes, as mulheres que estão dentro da 

política. Destacou a proposta da Procuradoria da Mulher, que é um dispositivo importante que 

deve ser divulgado, pois poucas pessoas sabem da importância que ela tem. Registrou que teve a 

oportunidade de estar na Procuradoria Estadual, com a Deputada Daniela, na qual viram a 

importância da Procuradoria da Mulher nos municípios. Informou que hoje havia a inauguração da 
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sala da Procuradoria da Mulher, espaço preparado com muito carinho para todas as mulheres e 

reforçou a importância das mulheres em participarem de todos os segmentos, pois todas têm força 

e determinação. Falou que em suas visitas às comunidades, sempre propagava a questão da mulher 

na política. Contou que uma senhora lhe perguntou como ela fazia para poder conciliar, pois 

observou que na Câmara só há três vereadoras, reforçando que é um desejo dela que as mulheres 

participem efetivamente da política. Informou que atualmente há mais de dez deputadas estaduais 

mulheres ocupando as cadeiras da Assembleia Legislativa, por isso sempre convida as mulheres 

para se filiarem aos partidos e fazerem a diferença, pois se ficarem só reclamando, nada acontece. 

Enfatizou que a política é um dispositivo forte para transformar vidas e reforçou o convite para as 

mulheres conhecerem os partidos, se filiarem e fazerem parte do processo eleitoral. Relatou que 

mesmo antes de ser vereadora já participava do processo eleitoral de São Luís Gonzaga, e esse era 

o seu primeiro mandato como vereadora, destacando que política é para quem gosta. Falou que se 

orgulhava de ocupar uma cadeira nesta Câmara, que é considerada a casa do povo e colocou-se a 

disposição para ouvir a população e levar as demanda para o Prefeito. Desejou um feliz dia da 

mulher para todas as mulheres gonzaguenses e convidou todas para participarem de uma 

programação especial da Prefeitura em parceria com as Secretarias de Igualdade Racial e 

Assistência Social, que aconteceria no dia seguinte, na comunidade Centro dos Grilos, às nove 

horas.  

O Vereador Eleonilson Nascimento cumprimentou a todos e em especial, todas as mulheres que se 

fizeram presentes no Parlamento, recebendo no dia presente as devidas homenagens em comemoração ao 

Dia Das Mulheres, que foi oficializado como dia Internacional da Mulher. Falou que já existiu no Parlamento, 

por diversas vezes e por muitos anos, este momento de aplauso e de reconhecimento da mulher brasileira. 

Disse ainda, que reconhecem o papel feminino, da importância e de suas grandes conquistas, referindo-se, 

em especial, às mulheres gonzaguenses, pelo qual são conhecidas. Relatou que é sempre uma satisfação 

falar desse assunto no Parlamento, pois conhecem de perto a grande importância que tem, hoje, festejar e 

parabenizar as mulheres de toda a nação. Parabenizou em especial as vereadoras presentes na Câmara, a 

Vereadora Neide, votada e eleita a Procuradora das Mulheres e a Vereadora Wanya, que representa 

também as mulheres gonzaguenses. Parabenizou a Vereadora Toinha, que não se fez presente no dia por 

motivos de saúde, mas que, como mulher, representa muito bem a sociedade feminina na cidade, logo, as 

três vereadoras do Parlamento tem seu respeito e carinho, assim como todas as mulheres presentes na 

sessão. Alegou que reconhece as grandes conquistas das mulheres, pelas quais o fez recordar-se das 

mulheres do campo, da roça, da pesca, as mães de família, as que hoje sustentam suas famílias através de 

seus trabalhos ainda que seja árduo, mas que estão sempre na luta buscando melhorar o seu dia a dia e o 

sustento dos seus familiares. Afirmou que reconhece também as grandes lutas das mulheres que 

ingressaram na política, como já tiveram anos atrás tantas mulheres eleitas pela sociedade para representar 
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o Parlamento. Falou que há muitas mulheres, no presente dia, em suas salas de aula, trabalhando, dando 

aulas e cumprindo seus horários, que são as queridas professoras, bem como as diretoras, as 

coordenadoras, as AOSGs (Auxiliar Operacional de Serviços Gerais), as merendeiras, as auxiliares 

administrativas, entre tantas mulheres que representam na sociedade e nos diversos setores de trabalho no 

município. Relatou que esteve a convite do Prefeito, em uma simples homenagem às mulheres que 

trabalham na administração pública, na qual a elas foi servido um café da manhã. Continuou dizendo que o 

café foi muito bonito, foi à altura de todas as mulheres que lá se faziam presentes. Disse que apesar de 

lembrarem-se das grandes conquistas que muitas mulheres conquistaram, que tiveram um grande espaço 

na sociedade, ainda não sendo o bastante, não se faz necessário para compreender que apenas o que já foi 

conquistado ainda não é o bastante, para tão somente achar que essas mulheres e outras mulheres não 

possam mais lutar e conquistar dias melhores em qualquer sociedade que escolherem. Comunicou que é 

preciso que ainda façam muito mais e que compartilhem com as mulheres o trabalho de luta do dia a dia, 

para que assim essas conquistas surjam a cada dia. Disse que é preciso que as mulheres continuem 

ocupando seus espaços, para que dessa forma possam sentir e que a sociedade venha as reconhecer mais 

ainda como mulheres vencedoras. Expressou que é preciso alertar às mulheres que a sociedade imputa a 

elas condições de vida e trabalhos que podemos considerar não dignos, quando elas estão ainda em 

trabalhos inferiores ao trabalho dos homens, quando passam a ganhar bem menos que o salário dos 

homens, quando ainda, têm que ser submissas a homens, logo, é preciso que estas mesmas mulheres 

estudem, busquem novas conquistas e destaques na sociedade, que por ora é boa, mas que também 

massacra. Relatou que as mulheres passam por muitas violências, seja ela psicológica ou física, através da 

violência doméstica. Comunicou que tiveram há poucos dias um grande resultado na sociedade, do fato 

ocorrido no júri popular, quando juízes e juízas deram um veredito em reconhecer um crime bárbaro e cruel 

que ocorreu recentemente na cidade, logo, o Ministério Público, juntamente com a Polícia Militar ao tomar 

ciência do grande e triste incidente, buscaram trabalhar em cima desse homicídio, desse modo, o Ministério 

Público ofereceu a denúncia, o Juiz da Comarca também avaliou e viu a gravidade, assim, colocou o réu em 

júri popular, com isso, ao conhecer a gravidade, os juízes deram uma resposta à sociedade, resposta tal que 

culminou na condenação do réu. Disse que esse foi um fato que ocorreu na cidade e que deixou todos 

perplexos e tristes, porém, é um fato que acontece todos os dias, principalmente no estado do Maranhão e 

em todo o Brasil. Disse que é preciso que tenham mais leis severas e rígidas para ajudar a coibir essa prática 

que não é aceita na sociedade, é contra as mulheres maranhenses e brasileiras, ou melhor, contra as 

mulheres do mundo inteiro. Parabenizou o Dr. Rodrigo, pelo brilhante trabalho feito através desse júri, no 

qual não esteve presente, mas acompanhou através das redes sociais e também pôde avaliar cada 

depoimento, defesa e acusação, logo, alegou que estava claro que não havia outra pessoa na cena do crime, 

a não ser o indivíduo que foi julgado. Parabenizou também o Ministério Público pelo trabalho que tem 

desenvolvido em São Luís Gonzaga, representado pela figura que se fazia presente na sessão, Dr. Rodrigo, o 

qual se faz presente tanto na sociedade, como nos órgãos públicos e onde quer que seja, porque a cidade 

pertence a todos. Disse que o Ministério Público, que tão pouco conhece sua cidade de trabalho, com 
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certeza terá às vezes dificuldades em melhor contornar ou resolver algumas situações. Continuou dizendo 

que apesar da cidade ser muito acolhedora, já os enaltece a cada dia quando se têm a presença do 

Promotor, do Juiz e dos demais trabalhadores circulando na cidade, ainda que seja somente para entregar 

um ofício, declarando que parabeniza isso. Falou que as mulheres são merecedoras de todo amor, carinho, 

respeito e atenção, e que o Senhor possa continuar derramando bênçãos sobre cada uma das mulheres e 

seus familiares, pois reconhecer a importância que elas têm, é preciso que estejam de pé, vivas e que 

estejam na luta do dia a dia na sociedade gonzaguense. Parabenizou novamente todas as mulheres, 

parabenizou também todos os homens que têm uma mulher do lado, que saibam reconhecer de perto o 

quanto são preciosas. Finalizou deixando um abraço a todas as mulheres. 

O Vereador Greison cumprimentou a todos e iniciou falando sobre o Dia Internacional da Mulher, pelo 

qual quis homenagear sua mãe, dona Josefa de Barros Ribeiro, dizendo ainda, que sempre fala que foi 

agraciado com outra mãe, a esposa de seu pai, sua madrasta, que foi uma pessoa que chegou em sua vida e 

que somou muito. Continuou dizendo que em nome dessas mulheres que são referências em sua vida, são 

exemplos de mães e mulheres guerreiras, parabenizou a todas as mulheres gonzaguenses e as mulheres do 

Brasil. Disse que como já falaram, essas mulheres vêm cada vez mais ocupando seus espaços, não importa 

de onde vieram, pois quando se tem um sonho a ser conquistado, conseguem chegar aonde nunca 

imaginaram. Falou que vê pessoas que vem da zona rural, mesmo com toda dificuldade, se formando em 

várias profissões, sempre conquistando seus espaços. Comunicou a todas as mulheres que não importa a 

dificuldade, não importa as críticas, e se alguém a queira derrubar, que sempre sigam em frente, ergam a 

cabeça e tenham fé em Deus, porque o lugar da mulher é onde ela quiser. Desejou parabéns a todas.  

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e declarou que os homens também estão de parabéns, 

pois se não fossem os homens, não existiriam as mulheres. Parabenizou todas as mulheres por seu dia, em 

especial, sua genitora, a senhora Maria Arruda, sua esposa, senhora Katia Simone de Almeida Arruda e sua 

filha, Thaís, que são as mulheres pelas quais tem maior apreço e carinho.  Parabenizou as mulheres do 

Maranhão e do Brasil, em especial, as mulheres gonzaguenses, as que estão presentes na sessão e as 

ouvintes, assim, desejou sucesso a todas. Parabenizou as mulheres da zona rural, em especial, as do 

Povoado Mucura, as quebradeiras de coco e as do lar, que estão conquistando seus espaços. Agradeceu a 

todos e desejou bom dia. 

O Vereador Eraldo cumprimentou a todos e desejou um bom dia especial, pelo dia oito de março, a todas 

as mulheres gonzaguenses, brasileiras e de todo o mundo. Disse que não poderia deixar de vir à Tribuna dar 

os seus parabéns a todas as mulheres, pois a Câmara também estava repleta da presença delas. Desejou um 

dia especial a sua mãe, que é a mulher que o trouxe ao mundo e que se não fosse ela, não estaria presente 

para parabenizar todas as outras mulheres. Relatou que ficou olhando cada uma que estava presente e ficou 

se perguntando quem era que estava com sua costela, pois a bíblia diz que a mulher foi feita da costela do 

homem, porém disse que tem uma mulher, que é sua esposa, e então acha que é ela quem está. 
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Parabenizou sua esposa pelo Dia das Mulheres, dona Francisca Lopes Marques, conhecida como Santa, que 

é a mãe dos seus filhos e é uma pessoa muito especial para ele, pois é uma guerreira e muito batalhadora. 

Continuou dizendo que brigam em casa, pois muitas das vezes os homens sabem que a mulher é dona de 

casa, mas que às vezes precisam assistir a um filme, sentar à mesa, jantar juntos, porém, a sua mulher é só 

trabalhando continuamente. Parabenizou mais uma vez as mulheres de todas as classes, alegou que não iria 

citar as funções que exercem, pois todas são dignas e merece o respeito de todos, pois lugar de mulher é 

onde ela quiser. Pediu a Deus muita sabedoria e discernimento para todas as mulheres, para que conduzam 

seus trabalhos no dia a dia. Finalizou agradecendo a todos. 

O Vereador Dico Salazar começou seu discurso cumprimentando a todos. Parabenizou todas as 

vereadoras e as servidoras da Câmara. Parabenizou todas as mulheres de São Luís Gonzaga. Falou 

que o dia oito de março é um dia imprescindível para o reconhecimento do papel crucial que as 

mulheres desempenham em suas vidas, principalmente na sociedade. Ressaltou que as conquistas 

e também as injustiças devem ser destacadas. Falou que observou, ao chegar à Câmara, a presença 

de uma ex-funcionária da Câmara Municipal. Falou que ela com mais duas outras funcionárias, 

tiveram mais de vinte e sete anos de serviços prestados à Câmara jogados fora, por determinação 

da justiça. Ressaltou que, em nome dessas servidoras, deseja que todos façam uma reflexão. Falou 

que essas são as injustiças que acontecem. Ressaltou que o dia oito de março é um dia para 

comemoração, no entanto, é importante uma reflexão sobre as injustiças que acontecem na vida 

de uma mulher. Fez uma referência à sua avó, Manuela Morais, mãe de Branca Salazar, Joana 

Salazar, Raimunda Moraes e Inácia Moraes. Falou que são mulheres que tiveram, no suor do 

sacrifício, a marca da vitória e o sabor amargo do dia a dia. Falou que essas mulheres perderam 

seus maridos cedo e herdaram muito trabalho e muita responsabilidade para poderem educar seus 

filhos. Falou que diferenças devem ser feitas para as mulheres chefe de famílias e que trabalham 

para sustentar seus filhos. Falou que vê com bons olhos a inauguração da Procuradoria da Mulher. 

Falou que as injustiças contra as mulheres existem. Fez uma referência às ex-vereadoras, já 

falecidas, Conceição Apoliano e Neuza. Ressaltou que essas mulheres fizeram história dentro da 

Câmara Municipal e transformaram a história política de São Luís Gonzaga. Falou que ele é um 

incentivador para que a mulher gonzaguense, maranhense ou brasileira participe da política 

partidária. Ressaltou que a mulher precisa ocupar mais lugar na política, principalmente na política 

gonzaguense. Falou que todas têm até o dia cinco de abril para que se filiem em partidos políticos, 

e que essas mulheres precisam ser aplaudidas de pé. Deixou seu abraço a todas as mulheres 

A Ex-vereadora Gorete começou seu discurso cumprimentando a todos. Falou que é muito grata 

por estar na Câmara no Dia Internacional da Mulher. Falou que tem muita satisfação por ser a 

primeira mulher a presidir a Câmara Municipal. Ressaltou que fez muitas amizades na época e falou 
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que é muito grata ao vereador Dico Salazar. Falou que o prefeito Valter Lima Gomes honrou muito 

os vereadores e deu muita oportunidade para ela. Desejou muita felicidade para as mulheres, 

falando para as mulheres presentes que elas não desistam de seus sonhos. Ressaltou que o dilema 

da mulher é buscar e nunca desistir. Leu uma mensagem que dizia “Deus as fez maravilhosas e 

abençoadas, ao contrário das joias, que são simples metais ou minerais, cujo valor é nada perto da 

magnitude da beleza da mulher. Joias são coisas inanimadas, mas as mulheres são cheias de vida. 

As joias não enfeitam as mulheres, são as mulheres que enfeitam as joias. O que seria das joias se 

não houvesse as mulheres para lhes emprestarem vida e beleza? Mulheres não são joias. Estão 

muito acima disso. O gênero humano é a coroa da criação de Deus e a mulher é a coroa do homem. 

É justamente por isso que Deus deixou registrado o texto de Provérbios 31:10: ‘Mulher virtuosa; 

quem a encontrará? O seu valor excede ao das mais finas joias.’ Mulher parabéns pelo seu dia. Que 

Deus as abençoe sempre com muita paz, muita glória e muita vitória.” Finalizou falando para as 

mulheres continuarem lutando pelos seus direitos.  

O Promotor de Justiça, Doutor Rodrigo, começou seu discurso cumprimentando a todos. 

Agradeceu à Vereadora Marineide e à Vereadora Wanya pelo convite. Parabenizou a Câmara 

Municipal pela inauguração da Procuradoria da Mulher. Falou que é de extrema importância existir 

uma unidade que receba as demandas relacionadas a assuntos direcionados à mulher. Ressaltou 

que precisa-se de mais mulheres que se engajem na política para que elas sejam representadas em 

todos os espaços de poder. Falou que a Constituição da República garante a igualdade entre 

homens e mulheres, ressaltando ainda, que precisa-se garantir a igualdade formal. Falou que a Casa 

Legislativa do Distrito Federal aprovou uma lei que garantia uma licença menstrual de três dias para 

as servidoras. Falou que por esse motivo é preciso mais representatividade feminina nos poderes 

para resolver essas questões. Falou que no município há um grande número de crimes contra a 

mulher. Expôs que no Brasil, segundo dados, a cada dia morre quatro mulheres vítimas de 

feminicídio. Parabenizou a comunidade de São Luís Gonzaga que foi chamada para participar da 

sessão de júri popular referente a um feminicídio, dando a resposta correta. Falou que o júri, 

composto por maioria masculina, soube analisar o caso e tomar a decisão mais correta. 

Parabenizou o trabalho da polícia militar e civil, que encaminhou toda a investigação desse caso. 

Falou que não são somente os casos de feminicídios que têm que ser resolvidos, mas também os 

casos de violência doméstica e psicológica, que são recorrentes no dia a dia. Encerrou agradecendo 

a todos. 

O Presidente Luan Rogério começou seu discurso cumprimentando a todos, bem como a todas as 

mulheres e vereadoras presentes. Falou que o dia oito de março é muito importante, ressaltando 
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que a mulher sábia edifica seu lar. Falou que a sociedade precisa trabalhar para promover a 

igualdade para a mulher. Falou que, ao longo dos anos, a mulher foi marginalizada, e que a partir 

dos anos setenta para os tempos atuais, a sociedade tenta colocar a mulher no lugar que ela 

merece, lugar de destaque, pois a mulher faz tudo com zelo e presteza. Ressaltou que para que isso 

aconteça, precisamos de uma sociedade mais justa e que todos lutem por políticas públicas para a 

mulher. Falou que os vereadores, enquanto representantes da população, podem lutar por 

ferramentas que garantam mais igualdade para as mulheres. Falou que na Câmara, ele tem duas 

leis aprovadas que servem para garantir direitos e para garantir informações para as mulheres. 

Uma das leis garante explicações sobre a Lei Maria da Penha nas escolas e a outra lei proíbe a 

nomeação de condenados pela Lei Maria da Penha nos concursos públicos realizados pelo poder 

legislativo e executivo municipal, e disse que a última lei citada já está sendo aplicada nos 

concursos municipais. Expôs que em sua vida teve o privilégio de ser criado por sua mãe e por suas 

avós. Falou que foi criado junto com suas irmãs e que hoje é cuidado por uma grande mulher, sua 

esposa. Agradeceu a todas as mulheres de sua vida e desejou um feliz Dia da Mulher a todas as 

mulheres. Para finalizar, informou que após a inauguração da sala da Procuradoria da Mulher, 

haveria um sorteio.  

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Solene de 

homenagem ao Dia Internacional da Mulher.  


